

**UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE**  
**Fakulta sociálních věd**  
**Institut mezinárodních studií**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**(Posudek vedoucího)**

Práci předložil(a) student(ka): **Alexander Šidelka**

Název práce: **Východoněmecké povstání roku 1953 z pohledu USA**

Vedoucí práce (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci v rámci instituce):

**Doc. PhDr. Tomáš Nigrin, Ph.D.**

1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle):

Předložená práce se věnuje východoněmeckému povstání v roce 1953 z pohledu americké zahraniční politiky, jejího pohledu, recepce a případných následujících změn. Povstání v NDR v roce 1953 patřilo mezi první vážnější vnitřní krize tzv. Východního bloku po konci druhé světové války. Navíc se jednalo o spontánní a bezprostřední reakci lidových vrstev na situaci v NDR, kterou zatěžovala náročná poválečná obnova, realizace monstrózních raně-socialistických investičních akcí a stoupající rozdíly mezi západní a východní částí Německa. Stejně tak reakce Spojených států byla unikátní z toho pohledu, že se jednalo sice o vnitřní krizi uvnitř Východního bloku, nicméně například v Berlíně v bezprostřední blízkosti (nejen) amerických jednotek na okupačních územích (tedy zóny či sektoru).

Cíl práce se zaměřuje na USA jako klíčového aktéra studenovělečného dění a proto jim autor přiznává odpovídající vážnost. A to s ohledem na samotnou percepci a reakci na krizi. Ukázalo se, že dění ve Východním bloku není tak monolitické a hlavně že nemá obecnou /či spíše nezpochybnitelnou/ společenskou podporu.

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.):

Věcné zpracování práce je na velmi vysoké úrovni, je věcně, přehledně členěné a argumentačně podložené. Autor využíval dostatečné množství (především) zahraničních zdrojů a hojně odkazuje v poznámkovém aparátu na literaturu.

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, formální náležitosti práce apod.):

Po formální a jazykové stránce je práce velmi dobře zpracována, je psána živým jazykem s minimem gramatických pochybení. Mám drobné výtky pouze k zhodnocení pramenů a literatury, které mělo být delší a zahrnující ještě několik dalších hlavních zdrojů. Stejně tak mohly být poznámky pod čarou diverzifikovanější a to především na začátku práce.

4. KONTROLA ORIGINALITY TEXTU

Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výsledkem kontroly originality textu závěrečné práce v systému:

Theses  Turnitin  Ouriginal (Urkund)

Komentář k výsledku kontroly: **Kontrola proběhla v pořádku.**

5. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek, naplnění cíle apod.):

Celkově se mi práce velmi líbila, protože je solidně zpracovaná a otvírala zajímavé téma, a to reflexe vývoje v NDR (či Východním bloku) z perspektivy USA. Výsledek pro USA je v tomto případě nejednoznačný a odpovídá spíše formování pozice vůči krizím uvnitř Východního bloku.

6. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

**Jakým způsobem reagovaly západní okupační jednotky v západních sektorech Berlína na probíhající povstání ve Východním Berlíně?**

**Je možné popsat proměnu (či posun) reakce Spojených států amerických na povstání v NDR v roce 1953, Maďarsku v roce 1956 či v Československu v roce 1968?**

7. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(A-F):

**Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm B.**

Datum:

Podpis:

---

Pozn.: Hodnocení píše k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu nebo přiložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky.